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Dall’Inps arrivano rassicurazioni sugli assegni familiari: non ci sarà nessun taglio economico nei confronti delle famiglie aventi diritto
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L’Inps: non ci saranno
tagli agli assegni familiari
Il chiarimento. Lo ha precisato il direttore Tridico dopo le indiscrezioni
Nessuna somma viene tolta ai destinatari. Uscite totali per 8,4 miliardi

MARCO CONTI

Nessun taglio alle fa-
miglie che hanno diritto a rice-
vere gli assegni familiari. L’im-
portante chiarimento arriva
dalla direzione dell’Istituto na-
zionale della previdenza sociale
(Inps), in risposta ad alcuni me-
dia che nei giorni scorsi si erano
occupati della presunta sottra-
zione da parte dell’Istituto di
circa un miliardo all’anno alle
famiglie che hanno diritto agli
assegni familiari. Ma il direttore
dell’Inps, Pasquale Tridico, ri-
spondendo anche al ministro
per la Famiglia, Lorenzo Fonta-
na, ha rassicurato tutti: nessuna
somma viene tolta ai destinatari
del beneficio. L’erogazione degli

assegni familiari – spiega in un
comunicato l’Inps - è regolata
da leggi che individuano in ma-
niera puntuale tanto i destina-
tari e la misura delle prestazioni
loro dovute, quanto le entrate
dell’Inps. Variazioni nell’am-
montare della contribuzione
versata o nell’importo degli as-
segni familiari possono interve-
nire solo a seguito di interventi
legislativi.

I contributi per gli assegni
familiari sono determinati in
percentuale sulla retribuzione
lorda ed affluiscono nella Ge-
stione delle prestazioni tempo-
ranee ai lavoratori dipendenti.
I contributi per gli assegni fami-
liari, prosegue l’Inps, ammonta-

no a circa 8,4 miliardi di euro
annui, di cui solo 1,9 miliardi di
euro sono versati dai datori di
lavoro, mentre i restanti sono
trasferimenti a carico del bilan-
cio dello Stato per effetto delle
normative che hanno introdot-
to sgravi fiscali. Le uscite totali
per gli assegni familiari sono
circa 5,4 miliardi annui. L’ap-
porto dei contributi realmente
versati dalle aziende copre
quindi il 35% delle prestazioni.
Detto, quindi, che non esiste
uno stanziamento specifico per
gli assegni al nucleo familiare,
la differenza tra i contributi ver-
sati e le prestazioni erogate con-
tribuisce al risultato economico
della Gestione delle prestazioni

temporanee, al pari di tutti gli
altri contributi e prestazioni
temporanee che rientrano in
questa gestione. 

E il risultato economico della
gestione delle prestazioni tem-
poranee contribuisce a sua volta
al risultato economico del bilan-
cio generale Inps, insieme alle
altre 47 gestioni che l’Inps am-
ministra. Sul sito dell’istituto
(www.inps.it), selezionando in
home page nella barra blu in alto
la voce «Prestazione e servizi»,
è possibile consultare anche le
schede di presentazione in tema
di assegni familiari, per com-
prendere appieno il meccani-
smo che regola l’erogazione de-
gli assegni alle famiglie.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.728

Eventi calamitosi: 
premi assicurativi
sono deducibili?

I premi di assicurazione 
inerenti immobili pagati 
a garanzia del rischio contro 
eventi calamitosi sono 
deducibili dal reddito 
complessivo?

_ LETTERA FIRMATA

In generale i premi di 
assicurazione consentono una 
detrazione dall’Irpef del 
dichiarante e non la 
deduzione dell’intero premio 
corrisposto. Nella fattispecie 
dei premi corrisposti per 
assicurare il rischio contro 
eventi calamitosi di immobili 
la legge di bilancio 2018 ha 
introdotto una detrazione 
Irpef del 19%, con riferimento 
ai premi 2018 e relativi a 
polizze stipulate dal 1° 
gennaio 2018. L’assicurazione 
deve essere riferita a unità 
immobiliari a uso abitativo; 
non è fissato alcun limite 
massimo di detraibilità e 
quindi tutto l’importo pagato 
potrà essere detratto.

RISPOSTA N. 1.729

Una dichiarazione
legata al papà
che è defunto

Mio papà è venuto a mancare 
nell’aprile 2018. Per la sua 
dichiarazione dei redditi 
2018 vorrei sapere come 
comportarmi per le seguenti 
detrazioni e deduzioni.
In data del decesso è stato 
pagato a mezzo addebito in 
conto il mav del consorzio di 
bonifica: posso portare in 
deduzione tale importo nella 
dichiarazione del papà?
In data 12 maggio 2018 sono 
state pagate a mezzo bonifico 
bancario - dal conto corrente 
della mamma - sia le ultime 
competenze della badante che 
il mav dei contributi della 
stessa. Lo studio paghe mi ha 
rilasciato due dichiarazione 
esponendo l’importo totale 
per l’anno 2018 sia del costo 
deducibile della badante che 
del costo deducibile dei 
contributi Inps: posso 
portare in deduzione gli 
importi totali (relativi a tutto 
l’anno 2018) nella 
dichiarazione dei redditi del 
papà? Tra gli oneri detraibili 
vi erano spese di 
ristrutturazione anni 
pregressi per il quale il papà 
ha beneficiato del 50%. Già 
dalla dichiarazione dei 
redditi per l’anno 2018 dovrò 
eliminare tali spese 
detraibili. Per le spese 
sostenute dal condominio 
dove vi è l’abitazione propria, 
la mamma ha il diritto di 

abitazione ai sensi dell’art. 
540 C.C. e pertanto il residuo 
detraibile passerà in capo a 
lei. Per un immobile A/3 che 
risulta sfitto in quanto 
completamente da 
ristrutturare, caduto in 
successione legittima per 1/3 
cadauno alla mamma, a me e 
a mio fratello volevo sapere 
se è possibile continuare a 
detrarre pro quota il 50% 
residuo di tali spese di 
ristrutturazione, importo 
importante in quanto è stato 
rifatto il tetto causa presenza 
di amianto.

_ LETTERA FIRMATA

La detrazione o deduzione 
degli oneri da indicare nel 
quadro Rp della dichiarazione 
dei redditi, spetta al 
contribuente che li ha 
effettivamente sostenuti e che 
risulta pertanto intestatario 
del documento di spesa; 
quindi si possono recuperare 
tutte le spese sostenute fino 
alla data della morte mentre 
le spese pagate a suo nome 
dopo tale data non saranno 
più né detraibili né deducibili.
Per quanto riguarda il 
trasferimento della 
detrazione per recupero 
edilizio, in caso di decesso 
dell’avente diritto, l’articolo 16 
bis, comma 8 del Tuir prevede 
che la detrazione residua si 
trasferisca all’erede che 
conserva la detenzione 
materiale e diretta del bene; la 
detrazione si trasferisce già 
dall’anno del decesso.

Notaio

RISPOSTA N. 1.730

C’è la possibilità
di vincolare
somme di denaro?

È possibile vincolare il 
denaro che ho intenzione di 
lasciare alla mia 
associazione di riferimento 
per alcuni scopi precisi? Con 
quale strumento? 

_ LETTERA FIRMATA

La legge prevede l’istituto 
dell’onere, che consiste in un 
peso posto a carico del 
beneficiario di una 
disposizione di liberalità e che 
può consistere in 
un’obbligazione di dare, di 
fare o di non fare in capo al 
beneficiario medesimo. 
L’onere può essere apposto, 
per quanto riguarda il 
testamento, sia all’istituzione 
di erede, che a quella di legato, 
oppure, negli atti tra vivi, a 
carico del donatario o del 
beneficiario di un atto a titolo 
gratuito. Al fine di rafforzare 
l’onere, il disponente 
potrebbe, inoltre, prevedere 
la risoluzione della 
disposizione nel caso 
in cui detta obbligazione 
non venga adempiuta 
dall’onerato, ovvero apporre 
una penale per il caso di 
inadempimento dell’onere.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 1.731

Se i figli litigano
come tutelarsi
per il testamento?
Sono sposato e ho due figli 
(che purtroppo non vanno 
d’accordo tra loro). Io e mia 
moglie vorremmo tutelarci in 
caso di morte di uno dei due e 
vorremmo disporre sin d’ora 
che il superstite possa godere 
dell’usufrutto della casa di 
famiglia, anche con i figli 
subentrati nell’eredità. 
Dobbiamo fare testamento?

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 540, secondo 
comma, del codice civile 
riserva al coniuge superstite, 
anche quando concorra con 
altri chiamati, il diritto di 
abitazione sulla casa adibita a 
residenza familiare e di uso 
sui mobili che la corredano, 
se di proprietà del defunto 
o comuni. Tuttavia, il diritto 
di abitazione è un diritto 
strettamente personale, 
a contenuto più ristretto 
rispetto al diritto di usufrutto. 
Infatti, il titolare del diritto
di abitazione può servirsi 
della casa limitatamente
ai bisogni suoi e della sua 
famiglia, mentre non può 
cederlo, né concedere
in locazione l’immobile. 
Le consiglio, pertanto, 
di rivolgersi al suo notaio 
di fiducia, affinché, 
valutate le vostre volontà 
e situazione familiare, 
vi aiuti nella redazione dei 
testamenti più conformi 
alle vostre esigenze.

RISPOSTA N. 1.732

Non troviamo
l’accordo per
dividere una casa

Sono erede del 50% di una 
proprietà immobile indivisa. 
L’altro 50% è detenuto dalla 
sorella di mia mamma 
ancora in vita (io ho ereditato 
dalla mamma, mancata 
qualche anno fa). Non si 
trova l’accordo sull’uso ed 
eventuale nuova ripartizione 
della proprietà. Se riuscissi, 
potrei vendere il mio 50% ad 
un terzo soggetto? Se la zia 
rifiuta ogni accordo 
possibile, posso vedere? 

_ LETTERA FIRMATA

Nel nostro ordinamento 
ciascuno dei partecipanti ad 
una comunione può sempre 
domandarne lo scioglimento, 
attraverso una divisione 
contrattuale ovvero 
giudiziale. Qualora, invece, 
non fosse possibile trovare un 
accordo sull’assegnazione 
dell’immobile in oggetto, al 
fine di rispondere al Suo 
quesito è essenziale capire se 
detto bene sia l’unico in 
comune tra lei e la zia; infatti, 
l’alienazione ad un estraneo 
da parte di un comunista della 
quota indivisa su un singolo 
bene facente parte di una più 
ampia massa, seppur 
legittima, avrebbe effetti 
negoziali immediati, ma 
effetti traslativi differiti al 
momento della divisione. La 
invito, quindi, a verificare 
con un notaio la vostra 
situazione ereditaria.

Consulenti
del lavoro

RISPOSTA N. 1.733

Quel giorno di ferie
che cade venerdì
conteggiato 2 volte
Sono un dipendente di 
un’azienda che applica il ccnl 
edilizia–piccola industria 
Confapi, che prevede sei 
giorni lavorativi settimanali, 
lavoro cinque giorni dal 
lunedì al venerdì. Se fruisco 
di un giorno di ferie il venerdì 
mi vengono conteggiati due 
giorni (venerdì e sabato). è 
corretto tale comportamento 
da parte della mia azienda?

_ LETTERA FIRMATA

I contratti collettivi applicati 
a ciascun rapporto di lavoro 
possono prevedere la 
maturazione delle ferie in 
settimane, giornate (di 
calendario o giorni lavorativi) 
e in ore. nel caso in esame, il 
quesito formulato non 
fornisce indicazioni sul 
periodo di ferie 
effettivamente maturato dal 
dipendente. 
Segnaliamo in ogni caso che 
l’articolo 62 del Ccnl piccola e 
media industria Confapi 
prevede che il lavoratore 
abbia diritto, per ogni anno di 
servizio, ad un periodo di 
riposo feriale pari a quattro 
settimane di calendario e che, 
in caso di ferie frazionate, 
cinque giorni lavorativi fruiti 
come ferie saranno pari a una 
settimana, in caso di orario 
normale settimanale 

distribuito su cinque giorni. 
pertanto, nel caso in cui la 
maturazione delle ferie 
dovesse essere rapportata su 
cinque giorni lavorativi (per 
venti giorni di ferie), dovrà 
essere indicata in cedolino 
solo la giornata di venerdì. Di 
contro, se il dipendente 
dovesse maturare il periodo di 
ferie su sei giorni di lavoro 
(per un totale di ventiquattro 
giorni feriali), la settimana di 
ferie indicata in cedolino 
includerà anche il sabato.

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.734

Rifiuti e la raccolta
differenziata
non rispettata
Nel mio condominio di trenta 
persone il locale immondizia 
è un disastro. La raccolta 
immondizia differenziata 
non viene rispettata. Nei 
sacchi della plastica per 
esempio si trova di tutto, 
compresi i tappetini 
assorbenti usati per la 
raccolta dei bisogni dei cani. 
Inoltre taluni oggetti che 
andrebbero portati in 
discarica vengono invece 
abbandonati posizionati a 
fianco dei sacchi. La ditta 
delle pulizie ci ha già detto 
che non vuole provvedere lei 
alla ricomposizione dei nostri 
rifiuti all’interno dei corretti 
sacchi e comunque 
giustamente ci fa pagare 
degli extra salati ogni volta 

che deve mettere mano al 
riordino dei nostri sacchi e 
ripulire i locali. Vorremmo 
mettere una o due telecamere 
nel locale immondizia, ma 
all’ultima assemblea 
qualcuno ha detto che le 
telecamere si possono 
mettere contro i ladri, per 
l’immondizia no. 

_ LETTERA FIRMATA

L’Art. 1122 ter del cc. dispone 
dal 2013 che le deliberazioni 
concernenti l’installazione 
sulle parti comuni dell’edificio 
di impianti volti a consentire 
la videosorveglianza su di esse 
sono approvate dall’assemblea 
con la maggioranza di almeno 
500 millesimi. Il testo del 
disposto non distingue 
finalità, modalità e, per 
quanto qui interessa, beni 
comuni da proteggere, che 
potrebbero ben essere ad 
esempio il corsello, l’atrio, il 
locale immondezzaio, il 
giardino o uno spazio giochi 
bimbi, purché poi 
l’informativa, l’attività di 
videosorveglianza e il 
trattamento dei relativi dati 
acquisiti si svolga in modo 
conforme alla prescrizioni del 
garante della privacy. Inoltre, 
l’assemblea potrebbe anche 
discutere un regolamento che 
introduca sanzioni per le 
violazioni in materia di 
raccolta differenziata rilevate 
attraverso impianto di video 
sorveglianza. 

RISPOSTA N. 1.735

Quelle spese
pagate a inquilini

inadempienti

Abito in un condomino di 15 
unità abitative. Due di queste 
sono state messe all’asta 
dalle banche in quanto i 
proprietari non pagavano. 
Nell’ultima assemblea 
l’amministratore ci ha 
comunicato che le altre 13 
unità devono pagare le quote 
delle due unità all’asta ed ha 
creato un fondo riserva. Mi 
sembra però che la legge di 
riforma del condominio vieti 
di fare pagare le spese degli 
inadempienti al resto dei 
condomini. Cosa si può fare?

_ LETTERA FIRMATA

Il creditore del condominio 
ha l’onere di chiedere in 
primo luogo l’adempimento 
dei morosi e l’escussione del 
loro patrimonio . Tale onere, 
estremamente gravoso, non è 
però l’unico strumento in sua 
mano. Egli può infatti anche 
ottenere il pignoramento del 
conto corrente del 
condominio e delle rate 
deliberate in assemblea 
e non ancora versate dai 
singoli condomini. 
Potrebbe anche sospendere 
l’erogazione dei servizi al 
condominio. Detto questo, 
sono soprattutto la 
convenienza economica o 
ragioni di gestione e non 
tanto un obbligo di legge, a 
suggerire la formazione di un 
fondo. Fondo peraltro il più 
delle volte provvisorio, visto 
che i futuri aggiudicatari 
saranno tenuti a versare l
e quote delle spese 
dell’esercizio in corso 
e di quello precedente.
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Brioschi 0,069 0,00 54 22,34
Brunello Cucinelli 28,980 1,19 1971 -3,56
Buzzi Unicem 17,950 0,42 2968 19,47
Buzzi Unicem Rsp 12,180 -0,65 496 27,27

C

Cairo Communication 2,760 0,36 371 -19,42
Caleffi 1,425 0,00 22 -4,68
Caltagirone 2,410 1,26 289 5,70
Caltagirone Editore 1,145 0,00 143 10,10
Campari 8,810 1,38 10234 19,30
Carel Industries 11,680 0,69 1168 29,26
Carraro 2,130 1,91 170 26,79
Carrefour 17,040 0,00 12012 13,98
Cattolica Assicurazioni 7,650 2,00 1333 7,67
Cembre 20,300 1,60 345 0,25
Cementir Holding 6,030 -0,17 959 17,09
Centrale del Latte d’Italia 2,650 0,00 37 -2,93
Cerved Group 7,995 0,82 1561 11,74
Chl 0,005 1,79 7 50,00
Cia 0,128 -3,40 12 16,89
Cir 0,942 1,07 748 1,40
Class Editori 0,190 -1,55 31 5,83
Cnh Industrial 8,360 2,05 11406 6,52
Cofide 0,467 -0,74 336 0,76
Coima Res 7,660 -0,26 276 7,89
Commerzbank 6,328 2,06 7925 9,78
Conafi 0,289 -0,34 11 17,96
Continental AG 128,200 2,18 25641 10,33
Cose Belle D’Italia 0,406 6,01 7 -18,15
Covivio 94,100 -0,37 8200 0,00
Cr Valtellinese 0,061 5,50 431 -16,46
Credem 4,415 0,68 1468 -12,23
Credit Agricole 10,560 0,14 23510 13,74
Csp International 0,654 0,00 22 -13,03

D

Daimler 48,585 1,22 46864 6,08
D’Amico 0,090 -0,22 112 -16,51
Danieli & C 15,700 0,77 642 2,88
Danieli & C Rsp 11,200 -0,18 453 -13,18
Danone 71,800 0,00 36891 19,77
Datalogic 18,400 -1,97 1075 -9,80
Dea Capital 1,244 -0,80 381 8,48
De’Longhi 18,280 -0,33 2733 -17,29
Deutsche Bank 6,200 0,76 3539 -11,05
Deutsche Borse AG 125,750 0,00 24270 19,99
Deutsche Lufthansa AG 17,815 1,11 8304 -5,06
Deutsche Post AG 27,590 0,71 33460 16,91
Deutsche Telekom 15,334 -1,49 66876 4,24
Diasorin 98,500 -3,43 5511 39,32
Digital Bros 5,990 -1,64 85 41,94
Dobank 10,860 1,50 869 17,47

E

Edison Rsp 0,994 0,40 109 5,07
Eems 0,070 -1,67 3 53,91
El En 17,320 0,00 334 36,70
Elica 2,225 -2,20 141 70,63
Emak 1,060 -0,19 174 -15,34
Enav 5,080 -0,88 2752 19,75
Enel 5,848 0,34 59455 15,94
Enervit 3,430 2,08 61 5,86
Engie 13,115 -1,09 28770 9,93
Eni 14,046 0,33 51046 2,17
E.On 9,892 -0,94 19794 15,43
Eprice 0,985 0,31 41 -37,74
Equita Group 2,590 0,78 130 -20,06
Erg 17,270 -1,09 2596 4,67
Esprinet 2,810 0,36 147 -20,62
Essilorluxottica 107,100 0,33 23354 -1,43
Eukedos 1,020 -4,67 23 5,15
Eurotech 3,950 0,77 140 21,73
Evonik Industries AG 24,700 1,35 11510 12,48
Exor 59,720 1,22 14393 26,36
Exprivia 1,040 -0,57 54 26,21

F

Facebook 157,000 1,29 372142 32,38
Falck Renewables 3,716 0,05 1083 58,46
Ferrari 136,300 1,34 26432 57,06
Fiat Chrysler 11,984 0,94 18571 4,68
Fidia 4,400 0,57 23 29,79
Fiera Milano 4,090 0,25 294 22,82
Fila 13,460 -0,15 576 -0,30
Fincantieri 0,968 -1,22 1639 5,04
FinecoBank 9,324 0,43 5678 6,22
Fnm 0,510 -0,39 222 2,82
Fresenius M Care AG 68,640 3,25 21025 14,74
Fresenius SE & Co. KGaA 47,350 3,16 25841 13,03
Fullsix 0,800 2,04 9 -11,89
G

Gabetti 0,306 3,38 18 15,47
Gamenet 8,150 -1,57 245 17,27
Garofalo Health Care 4,170 -1,07 342 13,93
Gas Plus 1,990 -2,93 89 -13,10
Gedi Gruppo Editoriale 0,302 1,68 154 -12,97
Gefran 6,810 -0,29 98 1,49
Generali 16,145 1,03 25341 10,58
Geox 1,326 0,45 344 13,04
Gequity 0,033 -2,33 4 15,86
Giglio group 2,770 0,73 44 31,28
Gilead Sciences 58,500 0,86 76397 6,36
Gima Tt 7,740 -0,58 681 18,68
Gpi 8,260 0,98 131 6,17
Guala Closures 6,100 2,01 379 5,54
H

Heidelberger Cement AG 70,120 3,54 13148 34,38
Henkel KGaA Vz 81,980 0,00 14606 -15,01
Hera 3,358 -0,18 5002 26,15
I

I Grandi Viaggi 1,615 0,00 77 -8,24
Iberdrola 8,828 -0,29 56478 0,00
Igd 6,260 0,32 691 16,31
Il Sole 24 Ore 0,548 1,48 31 44,21
Illimity Bank 8,450 0,24 502 30,60
Ima 73,650 0,34 2891 35,39
Immsi 0,530 -0,19 180 31,51
Indel B 21,400 3,38 125 -10,46
Inditex 24,200 0,00 75423 -2,42
Infineon Technologies AG 15,500 3,73 17960 -10,66
Ing Groep 10,202 0,77 21029 8,41
Intek Group 0,296 -1,66 115 -4,52
Intek Group Rsp 0,355 -0,28 18 8,90
Intel 41,800 0,97 196418 3,98
Interpump 27,560 -0,72 3001 6,00
Intesa Sanpaolo 1,847 0,08 32344 -4,77
Inwit 8,330 1,65 4998 39,65
Irce 1,820 -1,36 51 0,55
Iren 2,304 0,44 2997 9,92
Isagro 1,315 -0,38 32 -4,71
Isagro Azioni Sviluppo 1,100 -1,79 16 -4,35
It Way 0,710 -1,39 6 97,22
Italgas 5,886 -0,14 4763 17,81
Italiaonline 2,180 0,93 250 -3,33
Italiaonline Rsp 400,000 0,00 3 -2,44
Italmobiliare 20,100 -0,50 854 9,36
Ivs Group 10,500 -0,47 409 -5,06
J

Juventus FC 1,619 1,73 1632 52,50
K

Kering 495,500 2,80 62708 24,19
K+S AG 15,980 0,69 18516 2,57
L

La Doria 8,100 1,12 251 2,27
Landi Renzo 1,110 -1,60 125 -1,25
Lazio S.S. 1,240 0,65 84 2,14
Leonardo 10,740 1,23 6209 39,88
L’Oreal 246,100 0,70 148254 23,95
Luve 11,450 -0,43 255 22,07
Lventure Group 0,598 2,05 19 -0,99
LVMH 362,000 1,06 177357 43,25

M

Maire Tecnimont 3,016 0,53 991 -6,04
Marr 21,000 1,20 1397 1,94
Massimo Zanetti Bev 6,220 0,32 213 8,17
M&C 0,036 -0,55 15 -5,26
Mediaset 2,836 0,93 3350 3,35
Mediobanca 8,560 -0,02 7595 16,05
Merck KGaA 91,360 2,10 11808 -1,17
Metro 13,775 0,00 4961 0,73
Micron Technology 31,400 0,64 35901 15,87
Microsoft 117,000 0,00 902706 33,71
Mittel 1,650 0,00 134 -5,71
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,400 -0,37 185 48,42
Moncler 34,820 1,43 8982 20,36
Mondadori 1,580 -0,25 413 -7,60
Mondo TV 1,027 -1,25 35 -13,99
Monrif 0,155 -2,21 23 3,33
Munich RE 222,000 2,78 45822 19,03
Mutuionline 16,620 2,09 665 4,79
N

Nb Aurora 11,784 0,00 177 24,70
Nestle 90,240 -2,34 276405 29,02
Netflix 312,000 -1,27 134706 33,33
Netweek 0,220 -0,90 24 9,45
Nexi 9,150 -1,93 5744 0,00
Nokia Corporation 4,539 3,41 17254 -9,50
Nova Re 4,070 -0,25 45 -4,50
Novartis 78,140 0,49 199306 15,09
Nvidia 134,000 0,75 80400 16,12
O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,250 0,00 99 -9,38
Orange 13,810 0,11 36104 -0,68
Osram Licht 27,200 0,00 2848 -27,79
Ovs 1,612 -0,19 366 47,35
P

PanariaGroup 1,424 -1,11 65 -3,13
Peugeot 21,030 2,29 19029 -3,09
Philips 35,775 0,00 34788 12,11
Piaggio 2,460 0,90 881 34,35
Pierrel 0,174 -0,29 40 20,34
Pininfarina 1,556 0,00 84 -31,45
Piovan 6,360 2,42 341 -19,94
Piquadro 2,340 1,30 117 38,87
Pirelli & C 5,328 1,52 5328 -5,03
Piteco 5,200 2,97 94 33,33
Plc 1,630 -0,31 39 -15,98
Poligrafica S.Faustino 5,850 4,46 7 0,52
Poligrafici Editoriale 0,201 -1,23 27 6,35
Poste Italiane 9,224 1,34 12048 32,07
Prima Industrie 16,320 2,13 171 -5,12
ProSiebenSat.1 Media SE 15,610 3,04 3415 1,50
Prysmian 16,860 1,29 4521 -0,06
Puma 55,700 0,00 840 20,56
R

Rai Way 4,790 0,42 1303 10,50
Ratti 4,300 0,47 118 51,94
Rcs Mediagroup 0,893 -1,43 466 -22,48
Recordati 37,630 -1,18 7869 24,23
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 56,100 2,07 15985 3,70
Reno De Medici 0,585 0,17 221 -5,65
Reply 59,850 0,76 2239 35,78
Repsol 14,710 0,41 23480 4,81
Restart 0,386 -2,64 12 128,43
Retelit 1,356 -1,31 223 -0,66
Risanamento 0,025 2,38 46 41,76
Roche 244,000 0,54 171425 14,45
Roma A.S. 0,504 -0,20 317 2,44
Rosss 0,650 0,00 8 -16,88
Rwe 23,280 -0,77 12185 27,14
S

Sabaf 14,380 1,84 166 -3,36
Saes Getters 20,700 1,97 304 13,86

Saes Getters Rsp 15,200 0,66 112 -3,80
Safilo Group 0,952 -0,94 262 36,00
Safran 122,400 0,00 51044 20,59
Saint-Gobain 33,505 1,53 18591 19,47
Saipem 4,306 0,37 4353 31,88
Saipem Rcv 40,200 0,00 0 0,50
Salini Impregilo 1,875 0,27 923 32,42
Salini Impregilo Rsp 5,750 0,88 9 34,98
Salvatore Ferragamo 20,300 -0,44 3426 14,98
Sanofi 76,040 -1,69 100033 1,41
Sap 114,260 0,81 140056 34,42
Saras 1,337 2,22 1271 -20,93
Schneider Electric 72,340 0,00 42591 24,85
Seri Industrial 1,900 2,98 90 -4,52
Servizi Italia 3,350 -1,47 107 7,37
Sesa 27,200 0,00 421 17,24
Sias 16,850 1,02 3834 39,72
Siemens 106,000 0,19 96906 7,77
Sit 8,250 -0,60 206 -0,12
Snam 4,715 0,23 16007 23,46
Societe Generale 22,285 -0,18 12942 -19,51
Sogefi 1,177 0,68 141 -17,75
Sol 11,660 1,22 1058 7,17
Starbucks 72,500 -0,68 104683 33,76
Stefanel 0,110 0,00 9 57,14
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 14,810 2,35 13494 21,10

T

Tamburi 5,980 1,01 983 4,18
Tas 1,890 -3,57 158 6,18
Techedge 5,060 -1,94 130 10,00
Technogym 10,020 0,10 3056 7,05
Telecom Italia 0,467 1,08 7101 -3,35
Telecom Italia  Rsp 0,444 1,23 2679 6,57
Telefonica 7,517 1,25 35367 1,98
Tenaris 11,245 1,49 13275 19,12
Terna 5,718 0,25 11493 15,45
Ternienergia 0,386 1,85 18 20,63
Tesla 192,000 0,42 32042 -32,87
Tesmec 0,464 2,88 50 11,54
Thyssenkrupp AG 11,635 0,00 6585 -21,07
Tinexta 13,460 3,22 631 115,36
Tiscali 0,012 -0,81 49 -12,86
Titanmet 0,056 4,85 2 8,08
Tod’s 46,400 2,29 1536 12,40
Toscana Aeroporti 15,500 -1,59 288 9,54
Total 48,255 0,26 114452 4,80
Trevi 0,260 -2,44 43 -13,62
Triboo 1,760 0,57 51 12,10
Tripadvisor 44,200 0,00 5567 -19,64
Txt e-solutions 8,530 0,12 111 4,28

U

Ubi Banca 2,393 -0,13 2738 -5,53
Unicredit 10,266 0,23 22895 3,76
Unieuro 14,880 0,81 298 53,96
Unilever 53,840 0,00 92321 14,55
Uniper 26,330 0,00 9636 20,34
Unipol 4,180 0,22 2999 18,82
UnipolSai 2,200 0,05 6225 11,31

V

Valsoia 12,200 -1,61 130 9,42
Vianini 1,180 4,42 36 3,96
Vinci SA 89,660 0,00 53316 17,02
Vivendi 24,390 0,00 28541 16,70
Volkswagen AG Vz. 144,080 1,11 29710 2,91
Vonovia SE 44,750 -2,42 20854 8,72

W

Wfd Unibail-Rodamco 136,250 0,00 13620 1,18
Wiit 47,400 0,21 126 33,52

Z

Zignago Vetro 10,280 -0,19 905 20,94
Zucchi 0,018 -2,11 7 -4,12
Zucchi Rsp 0,208 -2,80 1 21,64
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BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 14.06.2019 (365) 100 0,05
BOT 12.07.2019 A (364) - -
BOT 31.07.2019 (181) - -
BOT 14.08.2019 (365) - -
BOT 30.08.2019 (183) 100,06 -
BOT 13.09.2019 (365) 100,06 -
BOT 30.9.2019 (180) - -
BOT 14.10.2019 (367) 100,05 -
BOT 31.10.2019 (180) - -
BOT 14.11.2019 (365) 100,08 -
BOT 29/11/2019 (182) - -
BOT 13.12.2019 A (364) 100,06 0,03
BOT 14.1.2020 (365) 100,04 0
BOT 14.02.2020 A (365) 100,04 0,02
BOT ZC 13.03.2020 EUR 100,01 0,01
BOT 14.04.2020 A (368) 100,02 0,07
BOT 14.05.2020 100,01 0
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 1.8.2019 1,5% 100,23 -
BTP 01.09.2019 4,25% 100,95 -
BTP 15.10.2019 0.05% 100,05 0,01
BTP 01.12.2019 1,05% 100,53 0
BTP 1.2.2020 4,5% 102,9 0,03
BTP 01.03.2020 4,25% 103,06 0,02
BTP 01.05.2020 0,7% 100,64 0,03
BTP 15.06.2020 0,35% 100,28 0,05
BTP 01.09.2020 4% 104,67 0,15
BTP 15.10.2020 0,2% 100,04 0,16
BTP 01.11.2020 0,65% 100,6 0,19
BTP 01.03.2021 3,75% 105,92 0,36
BTP 15.04.2021 0,05% 99,34 0,41
BTP 01.05.2021 3,75% 106,19 0,45
BTP 01.06.2021 0,45% 100,05 0,42
BTP 1.8.2021 3,75% 106,75 0,57
BTP 01.09.2021 4,75% 108,99 0,65
BTP 15.10.2021 2.3% 103,75 0,67
BTP 01.11.2021 0,35% 99,43 0,61
BTP 15.12.2021 2,15% 103,48 0,75
BTP 01.03.2022 5% 111,04 0,89
BTP 01.04.2022 1,2% 100,81 0,91
BTP 15.04.2022 1,35% 101,17 0,93
BTP 15.7.2022 1% 100,04 1,04
BTP 01.08.2022 0,9% 99,62 1,02
BTP 01.09.2022 5,5% 113,93 1,1
BTP 15.09.2022 1,45% 101,28 1,07
BTP 01.11.2022 5,5% 114,27 1,15
BTP 01.03.2023 0,95% 99,03 1,21
BTP 15.03.2023 0,95% 99,02 1,21
BTP 01.05.2023 4,5% 112,15 1,28
BTP 01.08.2023 4,75% 113,71 1,36
BTPI 15.09.2023 2,6% 107,14 0,87
BTP 1.10.2023 2.45% 104,34 1,42
BTP 15.10.2023 0,65% 97,28 1,3
BTP 1.11.2023 9% 132,21 1,41
BTP 22.12.2023 8,5% - 0,64
BTP 01.03.2024 4,5% 113,48 1,54
BTP 15.05.2024 1,85% 101,51 1,53
BTP 01.07.2024 1,75% 100,67 1,62
BTP 01.09.2024 3,75% 110,25 1,67
BTP 15.11.2024 1,45% 99,09 1,65
BTP 01.12.2024 2,5% 104,33 1,68
BTP 01.03.2025 5% 117,59 1,76
BTP 15.05.2025 1,45% 98,3 1,77
BTP 01.06.2025 1,5% 98,67 1,75
BTP 15.11.2025 2.5% 104 1,84
BTP 01.12.2025 2% 101,12 1,82

BTP 01.03.2026 4,5% 116,48 1,89
BTP 01.06.2026 1,6% 98,4 1,84
BTP 15.7.2026 2,10% 101,05 1,96
BTP 1.11.2026 7,25% 136,04 1,99
BTP 01.12.2026 1,25% 95,84 1,85
BTP 01.06.2027 2,2% 101,5 1,99
BTP 01.08.2027 2,05% 100,22 2,02
BTP 1.11.2027 6,5% 133,71 2,09
BTP 01.02.2028 2% 99,75 2,03
BTP 01.09.2028 4,75% 122,15 2,1
BTP 1.12.2028 2,8% 105,1 2,2
BTP 01.08.2029 3,00% 105,97 2,34
BTP 1.11.2029 5,25 126,26 2,37
BTP 01.03.2030 3,50% 110,16 2,41
BTP 01.05.2031 6% 135,4 2,51
BTP 01.03.2032 1,65% 91,31 2,45
BTP 1.2.2033 5,75% 135,1 2,67
BTP 01.09.2033 2,45% 98,31 2,6
BTP 01.08.2034 5% 127,83 2,75
BTP 01.03.2035 3,35% 107,5 2,77
BTP 01.09.2036 2,25% 93,95 2,7
BTP 1.2.37 4% 115,83 2,87
BTP 01.09.2038 2,95% 100,31 2,94
BTP 01.08.2039 5% 129,11 3,06
BTP 01.09.2040 5% EUR 128,53 3,16
BTP 15.09.2041 2,55% 105,9 2,21
BTP 01.09.2044 4,75% 126,3 3,22
BTP 01.09.2046 3,25% 102,96 3,1
BTP 01.03.2047 2,7% 93,45 3,06
BTP 1.03.2048 3,45% 105,42 3,18
BTP 01.09.2049 3,85% 110,55 3,31
BTP 1.3.2067 2,8% 88,72 3,28
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTPI 15.09.2019 2,35% 101,18 -
BTP IT 23.04.2020 101,4 0,04
BTP IT 27.10.2020 101,88 0,04
BTPI 15.9.2021 2,1% 104,57 0,09
BTPI 15.05.2022 0,1% 98,61 0,57
BTP IT 26.11.2022 101,65 0,95
BTP IT 20.04.2023 97,71 1,12
BTPI 15.05.2023 0,1% 97 0,9
BTP IT 22.05.2023 97,23 1,15
BTP IT 20.11.2023 95,66 1,22
BTP IT 11.04.2024 95,55 1,38
BTPI 15.09.2024 2,35% 106,1 1,11
BTP IT 24.10.2024 94,43 1,43
BTP IT 21.05.2026 93,08 1,63
BTPI 15.9.2026 3,1% 112,24 1,34
BTPI 15.05.2028 1,3% 97,69 1,58
BTPI 15.09.2032 1,25% 93,5 1,82
BTPI 15.9.2035 2,35% 108,1 1,77
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-E 15.11.2019 100,44 0,01
CCT-E 15.12.20 E6M+0,8 100,26 0,31
CCT-E 15.06.22 E6M+0,55 97,81 1,03
CCT-E 15.12.22 E6M+0,7 97,43 1,2
CCT-E 15.07.23 E6M+0,7 96,76 1,31
CCT-E 15.02.24 E6M+0,75 95,41 1,53
CCT-E 15.10.24 E6M+1,1 95,75 1,71
CCT-E 15.01.25 E6M+1,85 99,07 1,83
CCT-E 15.04.25 E6M+0,95 93,97 1,84
CCT-E 15.09.25 E6M+0,55 91,11 1,88
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.10.2019 24M 100,07 -
CTZ 30.03.2020 100,01 0,01
CTZ 27.11.2020 99,62 0,23
CTZ 29.06.2021 99,41 0,57

Titoli di Stato

26.048,98 -0,05%
7.822,57 -0,01%
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